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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ, EM 23-03-
2009-FL.01.
Aos vinte  e  três dias do mês de março do ano de dois  mil  e  nove,  sob a 
Presidência  do  Vereador  Luis  Antonio  Felix  Junior,  ocupando  a  1ª 
Secretaria  o  Vereador  Conrado  Ângelo  Scheller,  presente  ainda  os 
Vereadores, Alzira Guedes de Oliveira, Cecílio Araújo Pereira, Irineu Defende, 
Ivani  de  Souza  Lima,  José  Carlos  Camargo,  Mário  Aparecido  dos  Santos, 
Osvaldo  Cândido  Neto  e  Paulo  César  Tardiolle,  realizou-se  a  7ª  (Sétima) 
Sessão  Ordinária da  Câmara  Municipal  de  Cambé,  Estado  do  Paraná, 
referente à 15ª Legislatura. Aberta a Sessão, o Senhor Presidente Luiz Antônio 
Felix Junior convidou ao Pastor Alicio Mafra da Igreja Evangélica Assembléia 
de Deus para fazer a  leitura de um texto bíblico.  Com a palavra  o Senhor 
Presidente  Luis Antônio Felix Junior, dizendo: em votação a Ata da Sexta 
Sessão  Ordinária  realizadas  em  16/03/2009,  na  qual  foi  aprovada  por 
unanimidade.  Com a palavra o Senhor Presidente Luis Antônio Felix Junior 
dizendo: Solicito ao Nobre Vereador Primeiro Secretário Conrado Scheller para 
que  proceda  a  leitura  das  Matérias  Constantes  do  Expediente.  Com  a 
palavra o Primeiro Secretário Conrado Ângelo Scheller dizendo: Boa noite a 
todos. Projeto de Lei nº02/2009, autoriza a mudança de denominação de Praça 
Pública  para  Área  Institucional,  a  área  pública  situada  no  Jardim  Novo 
Bandeirantes II, iniciativa do Executivo. Projeto de Lei nº03/2009, dispõe sobre 
a  indenização  de  diárias  aos  servidores  da  Administração  Direta,  das 
Autarquias e Fundações Municipais, de que trata o artigo 66 da Lei 1.718/2003 
e  dá  outras  providências.  Projeto  de  Lei  nº04/2009,  abre  crédito  adicional 
especial  no valor de até R$ 30.000,00 (Trinta mil  reais),  para os fins a que 
especifica,  iniciativa  do  Poder  Executivo.  Requerimentos:  O  Vereador  que 
este subscreve usando de suas atribuições legais requer o envio de expediente 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal,  solicitando para que o mesmo 
informe  a  esta  casa  se  as  empresas  instaladas  no  Parque  Industrial  José 
Garcia Gimenes já cumpriram ou estão cumprindo as obrigações previstas nos 
contratos de aquisição dos imóveis. Informar ainda se existem terrenos para a 
venda a novas indústrias. Caso positivo informar quantos e a sua localização, 
assina o Vereador José Carlos Camargo. Excelentíssimo Senhor Presidente 
da Câmara Municipal de Cambé, a Vereadora que este subscreve usando das 
atribuições que lhes são conferidas pelo regimento interno desta casa, requer o 
envio de ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que o mesmo 
determine  ao  setor  competente  a  viabilização das  seguintes  reivindicações: 
(A)-Restauração  da  Quadra  Poli  Esportiva  do  Jardim  Tupi,  visto  que  se 
encontra em total estado de abandono e servindo de abrigo para marginais, 
conforme  constatação  in  loco.  (B)-Pavimentação  da  continuação  da  Rua 
Londrina, que interliga o Jardim Josiane, Habitar Brasil  e imediações com a 
Marginal da Rodovia Celso Garcia Cid, próximo ao Atacado do Super Muffato. 
(C)-Poda de árvore localizada a Rua Felix Scheller, em frente ao número 65, no 
Jardim Santo Antônio,  conforme reivindicação dos moradores.  (D)-Operação 
tapa buraco na Rua Rio Javari  esquina com a Rua Rio Negro, próximo ao 
número 85, no Jardim Santo Amaro. (E)-Limpeza do fundo de vale do Jardim 
Primavera e Morada do Sol e poda das árvores ali existentes. Tal solicitação foi 
realizada pelos moradores desses bairros com base em abaixo assinado em 
anexo.  Assina  a  Vereadora  Ivani  de  Souza  Lima  Tiepo.  Excelentíssimo 
Senhor  Presidente  da  Câmara Municipal  de  Cambé,  a  Vereadora  que este 
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subscreve  usando  de  suas  atribuições  legais,  requer  de  Vossa  Senhoria  o 
envio  de  expediente  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  solicitando  as 
seguintes reivindicações:  (A)-Operação tapa buracos na Rua Rio Paraná, no 
Jardim  Santo  Amaro,  conforme  reivindicação  do  morador  Sr.  Ávila.  (B)-
Melhorias na Estrada Esperança. O asfalto desta estrada é de paralelepípedos 
e  o  mesmo  encontra-se  em  más  condições  de  conservação,  deixando  a 
estrada intransitável em vários trechos, o que leva dificuldade e
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transtorno para os moradores da região que necessitam transitar pela mesma. 
Reivindicação do Sr. Antônio do Doce e de demais moradores da localidade. 
(C)-Melhorias  na Rua Domingos Jorge Velho,  nas  proximidades do número 
444, no Jardim Riviera. Em dias de chuva a água e a sujeira da chuva ficam 
acumuladas em frente às residências, levando transtornos para os moradores. 
Reivindicação do morador Osvaldo Gabriel. Fotos do local em anexo. (D)-Troca 
de  Lâmpada  queimada  do  poste  de  iluminação  pública  existente  na  Rua 
Antônio  Rodrigues  Arzão  em  frente  ao  número  950  do  Jardim  Riviera. 
Solicitação da moradora da localidade, Dona Geni.  (E)-Construção de redutor 
de redutor de velocidade com boa sinalização horizontal e vertical na Rua Júlia 
Maria da Costa no Jardim Silvino, conforme solicitação do morador Sr. Braz 
Feliciano,  que  está  providenciando  um  abaixo  assinado  junto  aos  demais 
moradores da localidade. (F)-Urgente limpeza dos bueiros em toda a extensão 
da Rua Barão do Cerro Azul no Jardim Bandeirantes, conforme solicitação dos 
moradores  da  localidade.  (G)-Reforma  do  quebra  mola  existente  na  Rua 
Marechal  Eurico Gaspar  Dutra próximo ao número 156,  no Jardim Rian.  O 
referido quebra mola encontra-se com má sinalização e muito baixo, não sendo 
respeitado por diversos motoristas que passam pelo local, levando perigo para 
os estudantes da Escola Estadual Manuel Bandeira e para todos os moradores 
da região. Abaixo assinado em anexo. Assina a Vereadora Alzira Guedes de 
Oliveira. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal, o Vereador 
que  este  subscreve  usando  de  suas  atribuições  legais,  requer  o  envio  de 
expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, solicitando para que o 
mesmo estude e encaminhe aos órgãos competentes o conserto e manutenção 
da Quadra de Esportes no Conjunto Waldomiro Moreira Gomes (Cambé III). 
Tal solicitação se prende ao fato da má conservação do local, bem como a 
aglomeração  de  marginais  e  usuários  de  entorpecentes  no  local.  Assina  o 
Vereador  Osvaldo  do  Ana  Rosa.  Excelentíssimo  Senhor  Presidente  da 
Câmara Municipal, o Vereador que este subscreve usando de suas atribuições 
legais, requer o envio de expediente ao Prefeito Municipal, solicitando que o 
mesmo estude a possibilidade de atender as seguintes reivindicações: (A)-Que 
se determine ao órgão competente que tome providências no sentido de inibir a 
entrada e permanência  de  andarilhos  nas guaritas  das passagens da linha 
férrea  no  centro  da  cidade,  especialmente  na  Rua  Equador.  (B)-Que tome 
providências junto aos Bancos, Casas Lotéricas e outros locais onde exista 
caixa  de  recebimentos  de  contas.  Para  que  seja  colocado  o  nome  do 
contribuinte pela máquina registradora no recibo (comprovante de pagamento). 
(C)-Que se estude a possibilidade de determinar o atendimento diário, ou pelo 
menos  três  vezes  por  semana,  pela  Pediatria  nos  Postos  de  Saúde  do 
Município.  (D)-Que  a  Secretária  Competente  providencie  com  urgência 
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máxima: Material para exame preventivo feminino, considerando a reclamação 
da falta até mesmo de lençol para cobrir a maca e a paciente que está sendo 
examinada. (E)-Que se providencie a aquisição de cadeiras de rodas, cadeiras 
de  banho,  andadores,  bengalas  e  muletas  devido  aos  inúmeros  pedidos 
pendentes. Bem como manter depósito permanente deste material. (F)-Que se 
realize recape com lama asfáltica na ligação da Rua Tulipas com Matelândia no 
Jardim Ana Elisa III.  (G)-Que o Senhor Presidente ouvindo o Plenário oficie à 
Sercomtel  para  que  providencie  um Posto  de  Serviços  e  recebimentos  de 
contas vencidas em Cambé.  (H)-Seja feita a operação tapa buracos na Rua 
Emília  Augusta  de  Jesus,  esquina  com  a  Avenida  Patrocínio  Brandão 
Machado,  em  toda  a  sua  extensão,  no  Conjunto  Habitacional  Pioneiros  – 
Cambé V.  (I)-Que seja  feita  com a máxima urgência  a  implantação de um 
quebra mola e placas de sinalização na Avenida Patrocínio Brandão Machado, 
esquina com a Rua Alberto Koch, em frente ao portão da Escola Municipal 
Professora Izaura Ferreira Neves, no conjunto Habitacional

Segue.....
ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ, EM 23-03-
2009-FL.03.
Pioneiros – Cambé V. (J)-Que seja feito a instalação de tartarugas na Travessa 
Rui Barbosa, esquina com  a Avenida Inglaterra, no sentido centro, próximo ao 
portão do Colégio Olavo Bilac. (K)-Que estude a possibilidade de alterar o fluxo 
de trânsito na Rua Dinamarca, passando a ser mão única; subindo desde a 
Avenida Inglaterra até à Rua Belo Horizonte, no centro.  (L)-Que seja feita a 
limpeza da Viela em frente à Pré Escola Antônio Geraldo de Oliveira, no Jardim 
Tupi. (M)-Que seja feita a colocação da tampa de concreto no bueiro, próximo 
ao  número  204  na  Rua  Tinguis  no  Jardim  Tupi.  (N)-Que  seja  feita  a 
substituição  dos  bancos  quebrados  em  frente  à  Estação  Ferroviária  e  a 
Tapeçaria  Begnini,  na  Rua  Belo  Horizonte,  no  centro.  (O)-Que seja  feito  à 
operação tapa buracos na Rua Bacaris, em toda a sua extensão, no Jardim 
Tupi.  (P)-Que seja feita a sinalização horizontal e vertical na marginal da BR 
369,  em frente  ao  Posto  Tigrão,  no  sentido  Cambé/Londrina.  (Q)-Solicito  a 
abertura  de  uma  Pré  Escola  Municipal  para  atender  a  Região  dos  Jardins 
Flórida  I  e  II,  Conjunto  Habitacional  Cristal,  Jardim  Califórnia,  Residencial 
Laranjeiras, Parque São Francisco e Vila Mesquita. Assina o Vereador Mário 
Aparecido dos Santos. Senhor Presidente, o Vereador que este subscreve, 
no exercício  de suas atribuições legais  requer  o  envio  de ofício  ao Senhor 
Prefeito Municipal para que o mesmo determine ao órgão competente o Plantio 
de  Árvores  na  testada  de  todos  os  prédios  de  órgãos  municipais  que  se 
encontram sem o devido plantio, em atendimento, portanto, das disposições do 
Código Municipal de Arborização, Lei 693/89 e do inciso VI do artigo 25 da Lei 
Complementar 14/08. Assina o  Vereador Cecílio de Araújo Pereira. Senhor 
Presidente, o Vereador que este subscreve no exercício de suas atribuições 
legais,  requer  que  após  autorização  em  plenário,  seja  enviado  o  presente 
pedido  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  para  o  fornecimento  das  seguintes 
informações: (A)-Quanto o Município paga de aluguel nas instalações prediais 
do posto 24 horas. (B)-Quem são os atuais proprietários do Imóvel. (C)-Qual é 
o  valor  do  IPTU  incidente  sobre  o  imóvel.  É  efetivamente  recolhido?  (D)-
Existem débitos fiscais referentes ao imóvel ou seus proprietários? Assina o 
Vereador  Cecílio  de  Araújo  Pereira.  O  Vereador  que  este  subscreve,  no 
exercício de suas atribuições legais, considerando-se os dispositivos do Código 
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de Arborização Municipal (Lei 693/89) e legislação atinente, requer que após 
autorização em plenário, seja enviado o presente pedido ao Senhor Prefeito 
Municipal  ou  órgão  competente  para  o  fornecimento  das  seguintes 
informações:  (A)-As  exigências  no  tocante  à  arborização  urbana  para  a 
aprovação de projetos de loteamentos e edificações tem sofrido aplicabilidade 
concreta.  Em caso  negativo,  por  quê?  (B)-Quantas  notificações  e  sanções 
foram  emitidas  e  aplicadas  em  face  da  erradicação  ilegal  de  árvores  nos 
últimos 5 anos. Assina o Vereador Cecílio de Araújo Pereira. Súmula: indica 
ao Poder Executivo a inclusão de dotação orçamentária no PPA 2010-2013 
para  atendimento  do  piso  nacional  do  magistério,  Lei  Federal  11.738/08, 
destinando-se receita à remuneração dos professores da APMI, ou a outros 
convênios  onde  haja  transferência  de  competências  municipais  na  área 
educacional,  indicando-se  também  conseqüente  revisão  dos  referidos 
contratos. Senhor Presidente, o Vereador que este subscreve, no exercício de 
suas  atribuições  legais,  considerando-se  a  Lei  Federal  11.738/08  que 
estabelece o Piso Nacional da educação básica, solicita o envio da presente 
indicação ao Senhor Prefeito Municipal nos termos que seguem: Em que pese 
já  tenha  iniciado  o  processo  de  municipalização  da  Educação  Infantil  na 
modalidade integral, em atendimento aos dispositivos da LDB, Lei 9394/96 e da 
Lei 11.498/07, ainda grande parcela encontra-se sob a administração da APMI, 
sendo  que  as  professoras  vinculadas  a  esta  entidade  recebem  salários 
notadamente inferiores aos dos professores servidores municipais. Assim como 
há no caso uma transferência de competências à entidade
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privada,  tendo  em vista  que  se  trata  de  atribuição  municipal,  por  força  de 
dispositivo  constitucional  e  legislação  esparsa  é  justo  e  razoável  que  tais 
professores sejam remunerados com padrões eqüitativos.  Mesmo que a Lei 
Federal  não  tenha  aplicabilidade  expressa  à  iniciativa  privada,  deve  ser 
aplicada em convênios como o que se processa no município, pela natureza de 
serviço público expresso no texto constitucional (inciso IV e § 1º do artigo 207 
cumulado com o § 2º do artigo 211 da Constituição Federal), pois conforme já 
frisado, a atividade desenvolvida nos CEIs tem esta característica, sendo que, 
a princípio, deveria ser executado em maior proporção diretamente pelo Poder 
Público  Municipal  e  delegado  a  instituições  privadas  apenas  em  caráter 
complementar. Neste sentido, como se trata de competência da Administração 
Municipal  oferecer  o  referido  serviço  educacional  dar-se-ia  através  da 
nomeação  de  professores  concursados,  estes,  por  sua  vez,  deveriam  ser 
remunerados  com o  atual  piso  da  categoria.  Assim,  por  conseqüência,  em 
termos orçamentários, o Município não poderia escusar-se de remunerar tais 
servidores dentro destes padrões. Conforme se observa, há no Município uma 
tendência legítima de transferência de alocação das unidades dos CEIs para 
junto à estrutura administrativa municipal, e por conseqüência, gradativamente 
as unidades passarão a oferecer os serviços por intermédio de professores 
concursados;  contudo,  enquanto  este  processo  não  avança  e  se  conclui  é 
plausível  e  razoável  que  os  professores  contratados  pela  APMI,  ou  outra 
entidade que o faça, sejam remunerados condignamente de acordo com o Piso 
Nacional.  Não restam dúvidas que o ideal seria remunerar tais profissionais 
com parâmetros análogos aos servidores, caso isto não seja possível, que se 
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atenda minimamente ao Piso Nacional de R$ 950,00 (novecentos e cinqüenta 
reais) para a jornada de 40 horas semanais, considerando-se os profissionais 
com formação de ensino médio, observando-se o limite máximo de 2/3 (dois 
terços) da carga horária para os desempenhos das atividades de interação com 
os educandos, segundo o § 4, artigo 2º da Lei, além de outras disposições. 
Desta  forma,  diante  dos  fundamentos  apresentados,  motiva-se  a  presente 
indicação, merecendo à mesma ser acolhida pelo Executivo Municipal. Sendo 
tempestiva é apta a ser adotada na formatação do próximo PPA 2009/2103, 
possibilitando previsão de dotação orçamentária para que se concretizem as 
presentes despesas e contemple-se as aludidas professoras com remuneração 
condigna, partindo-se do Piso Nacional do Magistério para a Educação Básica. 
Indicam-se ainda,  para  efeitos de formalização e vinculação das partes,  as 
devidas  alterações  contratuais  nos  convênios  existentes  no  município  de 
acordo com os dispositivos da Lei federal 11.738/08. Respeitosamente, Cecílio 
de Araújo Pereira. Ilustríssimo Senhor Presidente, os Vereadores que estes 
subscrevem usando das atribuições que lhes são conferidas pelo Regimento 
interno desta Casa,  requerem o encaminhamento de expediente ao Senhor 
Prefeito Municipal para que o mesmo estude a possibilidade de ceder à Polícia 
Militar, através de comodato, uma área de terras de aproximadamente 11 mil 
metros quadrados localizada nas proximidades do Colégio Estadual Maestro 
Andréa Nuzzi, a fim de que seja implantado o Pelotão da Cavalaria que hoje se 
encontra instalado na cidade de Londrina, contando com aproximadamente 30 
policiais.  Tal  medida,  com  certeza,  traria  maior  segurança  para  a  nossa 
comunidade.  Assinam  os  Vereadores  Cecílio  de  Araújo  e  Paulo  César 
Tardiolle. Excelentíssimo Senhor Presidente da câmara Municipal, o Vereador 
que  este  subscreve,  usando  de  suas  atribuições  legais,  requer  o  envio  de 
expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito João Pavinato, para que seja 
encaminhado  à  Secretaria  competente  as  seguintes  reivindicações:  (A)-
Contratação de um Pediatra e um Clínico Geral para o Posto de Saúde 24 
horas,  nos  horários  das  17:00  às  24:00  horas  na  região  do  Jardim  Santo 
Amaro, haja vista que nesses horários o Posto de Saúde 24 horas fica sem 
médicos
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e  a  população  sem  atendimento.  (B)-Seja  feita  uma  Rotatória  na  Avenida 
Paraná com a Avenida Iguaçu, haja vista o enorme tráfego existente, causando 
transtorno e constantes acidentes neste local.  (C)-Estude a possibilidade de 
fazer  uma  fiscalização  em  frente  ao  Comércio  do  Jardim  Santo  Amaro  e 
Regiões, pois constantemente recebemos reclamações de moradores, os quais 
alegam  dificuldade  de  trânsito  livre,  pois  mesas  e  cadeiras  nas  calçadas 
impedem o direito de ir e vir dos mesmos. (D)-Estude a possibilidade de fazer 
limpeza e melhoramentos na iluminação, na Viela entre o Cambé II e o Jardim 
Casa Grande. (E)-Construção de um quebra mola na Rua Rio Tietê em frente 
ao número 650, haja vista o enorme tráfego existente, causando transtorno e 
constantes  acidentes  neste  local.  (F)-Implantação  de  uma  sinalização  no 
cruzamento entre as Ruas Rio Paraná com a Rua Rio Tietê, haja vista grande 
tráfego existente, causando transtorno e constantes acidentes neste local. (G)-
Estude a possibilidade de se construir calçadas em frente aos terrenos vazios, 
no Jardim Santo Amaro,  e que o custo seja lançado no carnê de IPTU do 

5



 

Câmara Municipal de Cambé
Estado do Paraná

proprietário, uma vez que, muitos depositam entulhos em frente aos terrenos, 
causando com isto transtorno aos pedestres. (H)-Limpeza dos bueiros da Rua 
Rio Paranaíba em frente ao número 411 no Jardim Santo Amaro. (I)-Operação 
tapa buraco e roçagem na Avenida José Afonso dos Santos no Jardim Santo 
Amaro.  (J)-Estude a possibilidade de Implantação da LEI SECA em bares e 
similares,  após  as  23:00  horas.  Com  a  implantação  desta  Lei  certamente 
diminuirá  as  ocorrências  causadas  devido  ao  consumo  de  bebidas  e  a 
concentração  de  pessoas  alcoolizadas  nesses  estabelecimentos  após  esse 
horário.  (K)-Verifiquem a possibilidade das trocas de turno do SAMU, serem 
feitas aqui em Cambé, pois estas trocas de turno são feitas em Londrina, e 
consequentemente perdemos no mínimo três horas para fazermos esta troca. 
(L)-Seja cercado com alambrado ou muro o Centro Comunitário do Jardim São 
Paulo, como também uma reforma no mesmo. (M)-Requer envio de expediente 
a  Secretaria  de  Saúde,  para  que  seja  feita  uma  fiscalização  rigorosa  no 
seguinte endereço: Rua Rio Araguaia número 599, Jardim Santo Amaro, uma 
vez que o terreno está abandonado, servindo de ponto de encontro de usuários 
de drogas, propício a proliferação do mosquito da dengue, sem muro, num total 
abandono pelo proprietário. (N)-Seja feita uma roçagem no interior da Quadra 
de Esporte, Posto de Saúde, no Salão Comunitário e em volta do Colégio que 
está  sendo  construído  no  Jardim  São  Paulo,  a  pedido  do  Presidente  da 
Associação de Moradores deste bairro, o Senhor João Galdino, haja vista que 
o  mato  está  enorme  nesses  lugares.  (O)-Implantação  de  uma  BASE 
OPERACIONAL DA POLÍCIA MILITAR na região do Jardim Santo Amaro, haja 
vista que há um interesse da Polícia Militar se instalar em um local que venha 
dar condições para um melhor desempenho de seus trabalhos. (P)-Iluminação 
na Avenida Paraná no Conjunto Morumbi. (Q)-Iluminação na Rua Londrina no 
Conjunto Morumbi.  (R)-Iluminação na Rua Londrina em frente ao CAIC.  (S)-
Capina  e  roçagem  nos  terrenos  baldios.  (T)-Seja  construído  em  local 
apropriado um Terminal Urbano, que possa dar mais conforto aos usuários de 
Transporte  Coletivo  de  Cambé.  Assina  o  Vereador  Paulo  Tardiolle. 
Ilustríssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cambé, o Vereador 
que  este  subscreve,  usando  das  atribuições  que  lhes  são  conferidas  no 
Regimento Interno desta Casa, requer a retirada de pauta do Projeto de Lei nº 
01/2009,  pelo  prazo  de 30  dias,  para  melhor  análise  da  matéria.  Assina  o 
Vereador Conrado Scheller.  Ofício 035/2009, ao Senhor Luis Antônio Felix 
Junior.  Prezado  Senhor,  em  atenção  ao  Ofício  Supra,  informamos  que  já 
estamos em negociação com os administradores do Supermercado Golfinho, 
aguardando apenas a entrega da documentação por parte dos mesmos para 
continuidade  do  processo  de  credenciamento.  Assina  o  Gerente  de 
Relacionamento Empresarial, Cezar Augusto Rover, e o

Segue.....
ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ, EM 23-03-
2009-FL.06.
Gerente Geral, Paulo Sérgio Vancan, ambos da agência da Caixa Econômica 
Federal de Cambé. Ofício nº 053/09, Senhor Vereador, através deste, informo 
a Vossa Excelência que a partir desta data passei a responder pelo Comando 
da 3ª Companhia do 5º Batalhão de Polícia Militar, colocando-me a disposição. 
Assina o Capitão Roberto Francisco Cardoso, Comandante da 3ª CIA /Cambé. 
CONVITE,  Conselho  de  Pastores  Evangélicos  de  Cambé.  O  Reverendo 
Antônio  Carlos  Cardoso,  Pastor  da  Igreja  Presbiteriana  Independente  de 
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Cambé  e  Presidente  do  Conselho  de  Pastores  Evangélicos  de  Cambé. 
Cumprindo as atribuições estatutárias vem até Vossa presença através deste 
com a finalidade: Convidá-los para o Culto especial de posse da Nova Diretoria 
do COPEVC, qual dar-se-á no dia 04 de abril (sábado) a partir das 19:30 horas 
no  Templo  da  Igreja  Evangélica  Assembléia  de  Deus,  Rua  Brasília  nº  59, 
Jardim Alvorada  –  Cambé –  PR.  Diretoria  Eleita  para  o  Biênio  2009/2011: 
Presidente – Alicio Mafra Filho, Vice Presidente – Nilson Maciel de Souza, 1º 
Secretário – Claudionor Rodrigues, 2º Secretário – José Amilton da Silva, 1º 
Tesoureiro – Arnaldo Hilário, 2º tesoureiro – Osvaldo de Souza Campos Filho. 
Comissão Fiscal: 1º Membro – Vanderlei Aparecido Flora. Comissão de Ética 
Pastoral – 1º Membro – Maurício Baniski Junior. Assina o Presidente Antônio 
Carlos Cardoso. Era o que tinha para o momento Senhor Presidente. Com a 
palavra  o  Senhor  Presidente  Luis  Antônio  Felix  Junior,  dizendo:  esta 
Presidência acata a solicitação feita pelo Nobre Vereador Conrado Scheller, 
que requereu a retirada de pauta do Projeto de Lei nº 01/2009 de sua autoria, 
pelo prazo de 30 dias. Ficam encaminhados à Comissão de Constituição e 
Justiça os Projetos de Leis números 2, 3 e 4/2009. Ficam também incluídos na 
Ordem do Dia da próxima Sessão Ordinária  os pedidos de informações ao 
Senhor  Prefeito  Municipal  de  autoria  dos  Vereadores  Zezinho  da  Ração  e 
Cecílio Araújo, e a palavra está livre aos Senhores Vereadores e Vereadoras 
para Requerimentos Verbais: a palavra está livre: Solicitou a palavra o Nobre 
Vereador Irineu defende, dizendo: Senhor Presidente, demais Vereadores e 
Vereadoras,  Imprensa  o  Luis  César  e  a  Maria  Luisa,  comunidade  aqui 
presente, boa noite. Senhor Presidente, solicito envio de ofício ao Governador 
Roberto Requião, para que o mesmo determine junto a SANEPAR a redução 
da taxa que é cobrada hoje do esgoto de (80%) oitenta por cento, para (50%) 
cinqüenta por cento, e que também determine a SANEPAR que não cobre mais 
a taxa dos 10 metros, que é o mínimo cobrado hoje, que a cobrança seja igual 
à COPEL, o que é gasto seja cobrado. Eu solicito também envio de ofício ao 
Prefeito  João Pavinato para que o mesmo conceda a reposição salarial  no 
mínimo de (12%) doze por cento a todos os funcionários municipais, haja vista 
que  no  mês  de  março,  dia  20,  é  a  data  base  do  salário  dos  funcionários 
municipais,  para  o  exercício  de  2009.  Solicito  também  envio  de  ofício  a 
Gerência do Banco do Brasil, para que estude a instalação de um caixa de 
atendimento  para  idosos,  deficientes  físicos,  gestantes,  aposentados  e 
pensionistas, no primeiro pavimento da Agência de Cambé, obrigado Senhor 
Presidente. Solicitou a palavra o Nobre Vereador Mário Som, dizendo: Senhor 
Presidente,  distinta  mesa,  Senhores  Vereadores,  Senhoras  Vereadoras, 
público presente, líderes comunitários, boa noite a todos. Senhor Presidente, 
solicito envio de ofício ao Senhor Prefeito Municipal, para que o mesmo estude 
a possibilidade de atender as seguintes reivindicações:  (A)-No Jardim Terra 
Nova – Roçagem e limpeza das margens das Ruas Arco Íris, Sol Nascente, 
Aurora  e  Sol  Poente.  (B)-No Jardim União  –  Abertura  de  uma Rua  dando 
continuação a Rua 15 de Novembro, indo até a Rua Avelino José da Silva, as 
margens da PR 445, Rodovia Celso Garcia Cid. Também abertura de uma Rua 
dando continuação a Rua 12 de Outubro no Jardim União, indo até as margens 
da PR 445, Rodovia Celso Garcia Cid, em linha reta. Roçagem e revitalização 
na praça central e em volta do

Segue.....
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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ, EM 23-03-
2009-FL.07.
Centro  Comunitário  do  Bairro.  (C)-Parque  Maracanã  –  Construção  das 
calçadas e limpeza das margens das Ruas Plutão, Neturno e Urano. Na Rua 
Esperança, construção da calçada das margens da via de rolamento, desde a 
BR 369,  Rodovia  Melo  Peixoto  no  Jardim Boa Vista,  até  a  Chácara  Santa 
Maria.  (D)-Também  no  Jardim  São  Paulo  –  Urbanização  e  completar  a 
construção da rotatória da Rua Esperança com a Rua Mirassol, liberando-a 
para  o  tráfico  de  veículos.  (E)-No  Jardim  Alvorada  –  Rotatória  com  a 
confluência com a Rua Tuiuti com a Rua da República e a Rua dos Imigrantes. 
Colocar  obstáculos  nas entradas  das  vielas  existentes  no  Jardim Alvorada, 
ambos os lados da quadra. Operação tapa buracos nas Ruas Embaixada e 
Rua Riacho Fundo. (F)-No Jardim Ana Rosa – Poda de galhos e árvores que 
estão  sobre  o  telhado  das  residências  da  Rua  José  Delalibera.  (G)-
Pavimentação com lama asfáltica nas Ruas Rômulo Bonalume, desde o Jardim 
Ana  Rosa,  até  a  Indústria  SANDOZ.  (H)-No  Jardim  Vitória  –  redutor  de 
velocidade e pintura com sinalização horizontal de faixa para pedestre na Rua 
Emenegildo  Sabaini,  próximo  ao  número  788,  onde  se  localiza  a  Escola 
Professora  Consulacion  Montes  Ernandes,  Ensino  Fundamental  do  Bairro, 
redutor  de  velocidade  e  pintura  com  sinalização  horizontal  de  faixas  para 
pedestres na Rua Bortolo Loni, próxima a Escola Cosulacion Montes Ernandes, 
Ensino Fundamental do Bairro.  (I)-Conjunto Pioneiros Cambé V – Tombar e 
gradear o terreno destinado para Horta Comunitária, bem como providenciar 
encaminhamento  e torneiras  com águas,  esterco e  sementes  para  iniciar  o 
plantio. (J)-Solicito também a construção de calçadas em volta da Quadra e da 
Horta  Comunitária,  somente  isto  até  o  momento,  Senhor  Presidente,  muito 
obrigado. Solicitou a palavra o Nobre  Vereador Zezinho da Ração, dizendo: 
Senhor Presidente, Vereadores e Vereadoras, comunidade aqui presente, boa 
noite. Solicito envio de ofício ao Senhor Prefeito, abaixo assinado, solicitando 
um  quebra  mola  na  Rua  Tamoio  em  frente  à  Futura  Creche  do  Jardim 
Imperatriz e Cidade Verde. Peço também envio de ofício ao Senhor Prefeito, 
um abaixo  assinado,  solicitando  outro  quebra  mola  na  Rua  Germelino,  em 
frente  ao  número  61,  no  Jardim Tupi,  são esses os  meus pedidos Senhor 
Presidente. Com a palavra o Senhor Presidente Luis Antônio Felix Junior, 
dizendo: esta Presidência encaminha expediente ao Senhor Prefeito Municipal 
para que o mesmo determine ao setor competente que estude a possibilidade 
de pavimentar o Passeio Público ao redor da Mata dos Escoteiros. Também 
encaminho expediente com VOTOS DE PESAR a família do ex servidor da 
Prefeitura Municipal de Cambé, Marcelo Cunha, pelo seu falecimento ocorrido 
semana passada. Como mais nenhum Vereador que fazer o uso da palavra 
para Requerimentos Verbais, e nada mais havendo a ser tratado no Período da 
Ordem  do  Dia,  passamos  os  trabalhos  para  o  período  das  Explicações 
Pessoais. E a palavra está livre aos Senhores e as Senhoras Vereadoras pelo 
prazo de até 20 minutos, com apartes de no máximo 1 minuto cada. A palavra 
está livre. Solicitou a palavra o Nobre Vereador Mário Som, dizendo: solicitei a 
construção  da  calçada  das  margens  da  Rua  Esperança  iniciando  nas 
proximidades  da  Rodovia  Melo  Peixoto,  indo  até  a  Chácara  Santa  Maria, 
porque ali há um grande fluxo de veículos naquele local e os pedestres não 
tem por onde transitarem em segurança e as pessoas têm que disputar espaço 
com os veículos, correndo sérios riscos de acidentes e coisas piores. Solicitei 
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também  a  construção  da  Rotatória  inacabada  que  se  localiza  na  Rua  da 
Esperança com a Rua Mirassol no jardim São Paulo, porque ali  existe uma 
meia  lua  no  lugar  da  rotatória,  os  veículos  que  trafegam  no  sentido 
centro/bairro têm que entrar na contra mão, quando deveriam continuar em 
frente,  muitas vezes encontrando com os veículos  em sentido contrário,  os 
riscos  de  acidentes  ali  são  muito  grandes.  E  no  Jardim Alvorada  há  outro 
problema, de falta de rotatória também, quem vai  sentido centro/bairro pelo 
Jardim Vila Rica, quando chega à confluência com a

Segue.....
ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ, EM 23-03-
2009-FL.08.
Rua  Tuiuti,  Rua  da  República  e  Rua  dos  Imigrantes,  fica  totalmente 
desorientado,  fica desorientado sobre quem tem que parar ali,  quem tem a 
preferência, não há sinalização, nem vertical nem horizontal, é pior de todas, 
acabam entrando na curva, ao mesmo tempo causa muitas dificuldades para 
quem trafega pelo local e também sérios riscos para as pessoas que residem 
nas proximidades, são obrigadas a disputar espaço com os veículos. Solicitei 
também a poda de galhos que estão sobre as residências, dentro dos quintais 
da Rua José Delalibera, no Jardim Ana Rosa. Há pouco tempo atrás nós fomos 
ali,  eu  fui  com  um  assessor,  bem  antes  desta  gestão,  consegui  constatar 
algumas casas com marcas nas paredes, as árvores ali são muito bonitas, não 
sei  se vocês já conhecem as árvores daquela Rua, é uma paisagem muito 
linda,  mas  tem umas casas  ali  que  pedem para  que agente  corte  aquelas 
árvores, eu não sei quais são os órgãos que proíbem, que não cortem aquelas 
árvores, até porque elas são bonitas demais, então o que colocamos a eles, 
que aqueles galhos que estão em cima das casas, gostaríamos que fossem 
podados os mesmos, porque tem sérios riscos de perigos que correm aquelas 
famílias ali, porque tem manchas nas paredes, inclusive eu filmei na época, uns 
dois  meses antes da eleição eu filmei  e  levei  para o Prefeito,  mas não foi 
resolvido  o problema.  Agora estou pedindo para que seja  feita  a  poda dos 
galhos das árvores naquele local, acho que somente naquela rua, porque deu 
muito bolor nas paredes e também corre o risco de cair uns galhos grandes em 
cima do seu telhado. Também gostaria de afirmar também para que seja feita 
aquela limpa que foi pedido aqui no conjunto abaixo da Vila Mesquita, Santo 
Antônio,  Santa  Mônica,  Cambé  V,  a  poda  e  a  cata  de  galhos  que  estão 
apodrecendo nas calçadas, há muitas coisas podres naquelas calçadas ali, e o 
pessoal está cobrando de mim, toda vez que eu passo por aquela região, o 
pessoal me cobra por que o caminhão não passa, o que está acontecendo, a 
maioria eu acredito que pensa daquela forma Senhor Presidente, talvez eles 
querem que nós façamos já, amanhã, mas nós sabemos que as coisas tem o 
seu prazo, mas estou aqui mais uma vez reforçando. Também queria fazer 
uma reclamação para que se pintassem normalmente às pistas de faixas que 
estão  dentro  de  nossa  cidade,  que  possam  ser  repintadas  também,  estão 
apagadas e as crianças estão correndo sérios riscos, próximo à Câmara de 
Vereadores no centro e próximo ao Olavo Bilac. Também o plantio de árvores 
também, gostaria que fosse feito o plantio de árvores em nossa cidade, porque 
eu já pedi logo no inicio das primeiras sessões, e também gostaria que fosse 
feito com urgência, muitas pessoas pedem o plantio e estou reforçando mais 
uma vez, somente isso por hoje Senhor Presidente, muito obrigado. Solicitou a 
palavra  o  Nobre  Vereador  Paulo  Tardiolle,  dizendo:  boa  noite  Senhor 
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Presidente,  Senhores  Vereadores  e  Vereadoras,  e  a  comunidade  aqui 
presente.  Hoje  eu  só  quero  fazer  um  pequeno  comentário  sobre  dois 
requerimentos  encaminhados  ao  Prefeito,  um  sobre  saúde  e  segurança. 
Solicitei o requerimento para que o Prefeito através da Secretaria de Saúde 
estude a possibilidade da contratação de um médico Pediatra e um Clínico no 
horário das 17:00 até as 23:00 horas no Posto 24 horas, porque estando lá 
varias vezes, Senhor Presidente, eu constatei  que o movimento do Posto é 
maior neste horário,  devido aos pedidos de algumas mães que lá estavam, 
porque acarreta o seguinte, a criança as vezes está doente durante o dia, as 
vezes está com uma febre ou uma inflamação na garganta, no ouvido, enfim as 
vezes não está bem, então a mãe passa o dia,  a tarde, aguarda a criança 
melhorar um pouquinho, mas aí ela prefere esperar o pai chegar do trabalho, 
para levar a criança no médico, porque é lógico que tem que ser feito assim, 
contar com a presença do pai, quando for um caso que dá para se esperar. E 
nesse momento que eu estive lá, o número de pessoas é muito grande, e eu 
sei  que o atendimento  do  24 horas está bom, mas precisa  melhorar  neste 
sentido, então foi onde eu solicitei para que o

Segue.....
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prefeito  junto  com a  Secretaria  de  Saúde,  se  puder  fazer  um estudo  com 
relação a contratação desses médicos, nesses horários, vamos dizer assim, no 
horário mais crítico, porque a mãe espera o pai chegar para levar a criança no 
médico  e  a  mãe  não  quer  ir  sozinha,  as  vezes  também  não  tem  quem 
acompanhe ela, então esse momento é aguardado e agente espera, e tenho 
certeza absoluta que se for atendido esse requerimento o 24 horas terá um 
atendimento excelente porque eu estive lá várias vezes, e esse é o momento, é 
a hora mais crítica, nós sabemos que a doença não tem hora, mas a mãe vê 
que da para agüentar até de tardezinha quando o pai chega, então foi onde eu 
estou solicitando para o Prefeito. E uma outra questão é sobre a Segurança, 
hoje o assunto na Câmara de Vereadores, não só de Cambé mais de todas as 
Câmaras,  em  toda  a  sociedade  é  a  segurança.  E  encaminhamos  um 
requerimento,  eu  e  o  Cecílio  Araújo  ao  Prefeito,  devido  a  uma  visita  que 
fizemos após um convite  do  Tenente  Colasso,  do  Pelotão  da  Cavalaria  de 
Londrina que também serve Cambé. Hoje eles vivem em uma situação difícil, 
dentro do Parque Governador Ney Braga, o Parque Governador Ney Braga é 
propriedade particular  e  a  Cavalaria  que é  Polícia  nossa,  que é  Polícia  do 
Povo, eles estão instalados lá, enfim só a presença deles já trás segurança 
para o Parque, mas o pior desta  estória é a situação que eles se encontram 
instalados  lá,  o  vestiários  deles  é  dentro  de  um banheirinho,  quem for  na 
exposição este ano, irão ver que eles não estão lá porque foi pedido para eles 
saírem, agora é hora deles saírem de dentro do Parque, foi esse o pedido que 
foi feito para a Cavalaria, porque eles estão lá enquanto não tem o evento, mas 
quando tem não é necessário para a administração daquele Parque, e isso é o 
que eles pensam, não é o que eu penso, mas o que eu penso melhor ainda, é 
que eles venham para Cambé, nós tivemos uma conversa lá com o Tenente, e 
eles querem vir para Cambé e nós já visitamos um terreno que é no fundo do 
Colégio Andréa Nuzi, ali no Castelo Branco, uma área Aproximadamente de 11 
mil metros quadrados dentro do centro esportivo, onde tem como fazer a Cede 
para eles, enfim as baias, porque eles são Polícias montadas, são 22 Policiais, 
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são 22 Policiais de montaria, são 4 Policiais da Roni, e são 4 Policiais, desses 
4 Policias duas Viaturas Patrulha Rural, e ele visitando o local ali no Castelo 
Branco, ele constatou que ali é um lugar excelente para eles, amanhã eu e o 
Cecílio  iremos  fazer  uma  visita  com  o  Prefeito,  solicitando  para  que  ele 
providencie  esse  terreno,  esse  espaço,  através  de  comodato  para  que  a 
Cavalaria da Polícia Militar  se instale aqui em Cambé, em todas as nossas 
visitas  no  Parque  Governador,  a  gente  viu  que  o  interesse  deles  é  muito 
grande, porque eles não estão bem instalados, é claro que ali terá que ser feito 
um projeto, mas até mesmo o Capitão Giraldis que disse que era de Cambé, na 
realidade esta proposta surgiu dele, do Capitão Giraldis, quando ele ainda era 
Tenente  aqui  na  nossa  cidade,  mas  agora  está  no  5º  batalhão  e  tivemos 
conversando com alguns Soldados e dos Soldados chegamos ao Tenente, do 
Tenente  chegamos ao Capitão,  aonde  há  um interesse deles,  elaborar  um 
projeto, eles já tem até um projeto ilustrativo, o sonho de se instalar ali, a área 
é verde, é grande, não vai tomar a área de espaço esportivo da comunidade, 
porque a área é muito grande, é só uma parte desta área que eles querem para 
montar  ali  o  seu  Pelotão.  Enfim se  nós  conseguirmos  que  essa  área  seja 
passada para  a  Polícia  Militar,  para  a  Cavalaria,  e  que se  concretize  essa 
nossa visita que eu e o Cecílio fomos fazer lá no Pelotão, eu sei que irá ser 
uma grande conquista para Cambé, porque são trinta Policiais e é importante 
para nós, então esse é o motivo que eu solicito e nós iremos pedir o apoio dos 
Senhores Vereadores, de todos, e do Prefeito, e nós vamos conversar para 
que  agente  possa  ver  qual  é  o  caminho  melhor  e  mais  curto  para  que 
possamos seguir nessa reivindicação, nessa melhoria que Cambé pode ter na 
parte de Segurança. Solicitou um aparte o Nobre Vereador Cecílio de Araújo, 
dizendo: na verdade Paulo a idéia ela só está nascendo e
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agente depende, se houver interesse da parte do Prefeito João Pavinato, eu 
acho que há, deve haver, depois tem que fazer a mudança do terreno, a função 
do  terreno  pela  Câmara,  mas  na  verdade  nós  temos  que  fazer  uma outra 
consulta,  nós  temos  que  ter  o  interesse  do  Governo  do  Estado  em  estar 
transferindo este Pelotão para o município de Cambé, então agente acredita 
que é um processo que está começando, e é possível  se agente conseguir 
sensibilizar o Governo do Estado da situação em que se encontram aqueles 
trabalhadores, inclusive lá no parque. E só para a comunidade entender, não 
que a Diretoria da Associação Rural não queira eles lá, na verdade não existe 
um espaço próprio para os Policiais e os banheiros onde eles estão alojados, 
com as fardas todas penduradas na parede, algumas coisas no chão, irá ser 
utilizada agora para a Exposição Agropecuária e aí os Soldados, com tanto 
dinheiro  que  aquela  entidade  ganha,  porque  aquela  entidade  ganha  muito 
dinheiro e em nenhum momento se preocupou em construir  um alojamento 
para os Policiais,  já  estão lá  há mais de 12 anos,  cuidando e não tem as 
mínimas  condições.  Retornou  com  a  palavra  o  Nobre  Vereador  Paulo 
Tardiolle,  dizendo:  obrigado  Cecílio,  a  minha  fala  hoje  é  só  essa  Senhor 
Presidente, então para que agente tenha aí, e Deus nos abençoe, e eu tenho 
certeza que se o Prefeito falar com o Governador, ele não é louco, eu tenho 
certeza que ele irá concordar, até porque a cidade é uma conquista nossa, 
então muito obrigado, Senhor Presidente. Solicitou a palavra o Nobre Vereador 
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Irineu Defende, dizendo: Senhor Presidente, demais Vereadores, Vereadoras, 
comunidade  aqui  presente  nesta  noite,  imprensa,  eu  quero  fazer  um 
comentário  ao  requerimento  que  estou  fazendo  ao  Governador  Roberto 
Requião. Nós todos Cambeenses e Paranaenses aonde a SANEPAR presta 
serviço à comunidade, um serviço de boa qualidade e não vamos aqui criticar a 
água que a SANEPAR leva a casa de cada cidadão. Mas o custo da rede de 
esgoto  está  muito  caro,  (80%)  oitenta  por  cento,  que  é  cobrado  hoje  no 
tratamento do esgoto,  e  aqui  em Cambé nós temos aí  o  tratamento que é 
colocado no nosso ribeirão que está matando ele aos poucos, nós entendemos 
que é  muito  caro para a população.  A questão de cobrar  o  mínimo de 10 
metros é aquela água que o Governador disse que dá de graça para a camada 
mais pobre, alguém está pagando, somos nós que consumimos mais de 10 
metros,  ou  menos  de  10  metros,  mas  estamos  pagando  o  mínimo  de  10 
metros, não é justo, justo é pagar o que gasta, é como a COPEL, gastou 30 
KW, paga sobre 30 KW. Mas nós entendemos que muitas famílias no Paraná 
consomem menos de 10 metros, (sete, oito, cinco), mas paga dez Vereador 
Zezinho. Eu tomei a liberdade de ligar em Ibiporã agora à tarde e eu fiz uma 
consulta já que lá é a SAMAI que presta o serviço de água e esgoto naquele 
município e conversei com o Senhor Roberto, e ele gastou 20 metros de água 
no mês de dezembro e ele pagou R$ 16,45 (dezesseis reais e quarenta e cinco 
centavos) pelos 20 metros, e pagou pelo esgoto R$ 9,87 (nove reais e oitenta e 
sete centavos) isto irá dar em torno de (60%) sessenta por cento da cobrança 
do esgoto. Como a SANEPAR presta serviço para praticamente todo o nosso 
Estado  eu  acho  que  é  possível  sim  reduzir  a  coleta  do  esgoto,  eu  estou 
fazendo  este  requerimento  e  pedindo  também  para  os  nossos  Deputados, 
inclusive o meu Deputado o Durval  Amaral,  para que cobre do Governo do 
Estado, e amanhã eu estarei enviando uma cópia deste requerimento via fax, 
Senhor  Presidente,  para  o gabinete  do  Deputado Durval,  e  peço ao Nobre 
Presidente,  para  que  ele  também  cobre  do  Governador  que  determine  à 
SANEPAR para que estude a possibilidade de reduzir a taxa da cobrança do 
esgoto no nosso Estado. Em relação ao nosso terceiro requerimento, é sobre o 
Banco do Brasil,  estive semana passada se não me engano na quinta feira 
passada no Banco do Brasil,  o Banco abriu às 10 horas, e às 10 horas eu 
estava entrando na agência e saí de lá 10 minutos faltando para as 11 horas, 
foram 50 minutos na fila, 3 caixas atendendo, uma atendendo idosos,

Segue.....
ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ, EM 23-03-
2009-FL.11.
deficientes,  gestantes,  senhoras  com  criança  no  colo,  porque  tem  a 
preferência,  é  uma lei,  um outro  atendendo o  normal,  e  um  terceiro  caixa 
atendendo quem tem mais de duas transações, quem tem mais de duas contas 
para  pagar.  E  lá  aguardando  a  minha  vez  eu  vi  ali  pessoas  com  idade 
avançada, com dificuldade para subir aquela escada, e eu vi um senhor, o filho 
com a mãe, a mãe com a maior dificuldade com o carrinho andando, passinho 
por  passinho,  para  subir  aquela  escada  para  ser  atendida  e  eu  procurei  o 
Gerente, e eu conversei com o Gerente, e eu dei a idéia para o Gerente, de 
porque não se instalar  um caixa  para atender  essas pessoas que já  estão 
amparadas pela lei,  mas que tem a dificuldade, Ivani,  de subir  ao segundo 
pavimento para às vezes ali receber a sua aposentadoria, e eu tenho certeza 
que  é  possível  de  instalar  um  caixa  na  parte  do  primeiro  pavimento,  e  a 
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comunidade vai entender, a população vai apoiar, porque, com mais um caixa 
atendendo a essas pessoas com certeza o atendimento na parte superior irá 
ser muito mais rápido, e com isso quem ganha é a população, porque senão 
nós que somos os Vereadores, vamos ter que fazer com que o Banco cumpra 
a Lei, nós vamos ter que fazer uma campanha para que o Banco instale sim 
um  tíquete  com  senha,  mas  com  hora,  data,  para  que  possa  assim  estar 
levando ao PROCOM e fazendo cobrar os direitos que são já garantidos em 
Lei.  O meu segundo requerimento,  Senhor  Presidente,  demais  Vereadores, 
comunidade aqui presente nesta noite, é em relação a nossa reposição salarial 
dos funcionários municipais. Eu até aguardei alguns dias, porque até pensei 
que os Nobres Vereadores que são funcionários municipais aqui desta casa, na 
gestão  passada  nós  tínhamos  03  Vereadores  que  eram  funcionários 
municipais, o Guizilini, o Cícero e o João Pavinato, o nosso atual Prefeito e 
graças a Deus nós temos mais três representantes na casa, mas eu esperava 
que  os  Nobres  Vereadores  estivessem  fazendo  este  requerimento,  para 
defender o nosso funcionário, que está defasado. E amanhã tem uma reunião 
com o Sindicato e me parece que vai ser acertado só a reposição da infração. 
Solicitou um aparte o Senhor Presidente Luis Antônio Felix Junior, dizendo: 
eu  pedi  este  aparte  porque  eu  estive  participando  da  primeira  reunião  do 
Sindicato e na verdade eu não fiz nenhum tipo de manifestação até mesmo 
porque está em estudo, na verdade o Sindicato que tem como Presidente o 
Carlão,  estão fazendo um estudo para ver  a possibilidade realmente que a 
Prefeitura  tem  para  dar  para  os  Servidores,  mas  estamos  aguardando  a 
resposta,  estamos  aguardando  e  se  possível  nos  manifestarmos.  Retornou 
com a palavra o Nobre  Vereador Irineu Defende,  dizendo: nós precisamos 
estar atentos para depois que bater o martelo, nós não podemos fazer mais 
nada, nós temos que cobrar é agora. Solicitou um aparte a Nobre Vereadora 
Ivani da Unidefi, dizendo: boa noite Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 
Senhora  Vereadora,  comunidade  aqui  presente,  semana  passada  eu  e  o 
Osvaldo do Ana Rosa estivemos conversando com o João, a respeito desta 
reposição,  tanto  porque,  os  operários  nos cobraram isso,  e  na  quarta  feira 
haverá uma reunião no Barracão, eu e o Osvaldo do Ana Rosa e o Prefeito 
João  Pavinato,  portanto  a  preocupação  existe  sim,  muito  obrigada  pela 
oportunidade.  Retornou  com a  palavra  o  Nobre  Vereador  Irineu  Defende, 
dizendo:  pois  não  Vereadora,  eu  estou  fazendo  o  meu  papel,  estou  aqui 
defendendo  o  funcionalismo,  porque  eu  não  fui  convidado  para  nenhuma 
reunião,  então  estou  me  manifestando  porque  não  fui  convidado  e  não 
participei de nenhuma reunião, se for só a reposição, não está dando nada, 
porque é Lei, no primeiro ano do então Ex Prefeito Adelino, foi dado (10%) dez 
por  cento,  e  hoje  eu  acho  justo  dar  (12%)  doze  por  cento,  não  podemos 
caminhar para trás, nós temos que caminhar para frente. E eu me lembro muito 
bem, que no último ano o Adelino deu (3%) três por cento, um, mais um, e mais 
um, e aqui nesta casa ele foi muito criticado, e hoje eu quero ver é na prática e 
não no discurso, eu quero ver é salário bem pago, condições de
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trabalho, cidade limpa, é isso que o povo está esperando, então eu não estou 
aqui criticando ninguém, estou aqui falando o que eu acho que tem que ser 
feito, e tem que ser feito, e eu vou aguardar, porque eu não fui convidado para 
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nenhuma reunião, mas estou aqui como Vereador cobrando das autoridades 
competentes e dos Sindicatos, que tanto cobrava aqui nesta tribuna, que vem 
aqui defender o funcionário, que vem aqui defender o salário do funcionário 
municipal como fazia em outras épocas. Então Presidente eu vou aguardar e 
vou ficar triste se for só a reposição, se for (12%) doze por cento de aumento, 
eu  vou  ficar  feliz,  porque  esta  casa  já  deu  sua  parcela  de  contribuição, 
obrigado. Solicitou a palavra o Nobre  Vereador Cecílio de Araújo, dizendo: 
em primeiro lugar eu quero cumprimentar a comunidade, porque no aparte se 
agente cumprimentar a comunidade vai um minuto de direito, então eu peço 
desculpas, mas estou agradecendo a presença de vocês, que sempre estão 
aqui, especialmente os Presidentes de bairros, que sempre vem participar, têm 
representantes aqui de todas as áreas da cidade, do centro, está aí a Marines 
o Valdir do Ecovile, o pessoal da região da Vila Guarani, e outros bairros que 
estamos  percebendo  e  estão  aqui  presente.  Eu  quero  dizer  que  nós 
Vereadores temos tido preocupação constante com a questão da reposição 
salarial, eu até sugiro algumas medidas que inclusive são amparadas pela lei, 
para  que já  comesse resolver  algumas  coisas,  por  exemplo,  a  questão  do 
pessoal que ganha aí como foi falado pelo próprio Presidente do Sindicato, de 
funcionários que ganham menos de um salário mínimo, então que seja feita a 
regularização e colocada a questão do salário mínimo do Estado do Paraná, 
para  aquelas  pessoas que ganham o mínimo,  isso  eu  já  defendi  em outro 
momento, eu acho que já ajuda, é uma contribuição boa e é uma proposta do 
Prefeito, então não está nada ao contrário do Plano do Prefeito, de colocar em 
vigor o salário mínimo do Estado do Paraná. Agora com relação às reuniões, 
eu gostaria de participar de algumas reuniões com Sindicato até para agente 
entender  corretamente  como  está  esta  questão  da  reposição  salarial,  até 
porque se eu peço informação aqui pela Câmara, tem um trâmite que demora 
muito,  então  até  essas  respostas  voltarem,  e  são  respostas  que  o  próprio 
Sindicato tem, às vezes agente faz um pedido lá via Prefeitura e demora às 
vezes  tanto,  mas  se  agente  participar  junto  com  o  Sindicato  a  gente  vai 
obtendo as informações necessárias, por exemplo, se quiser me convidar, eu 
vou junto lá, no barracão, até porque eu fui lá pedir voto, apesar de na época 
não me deixaram entrar lá dentro, mas eu fui e tentei então eu pedi voto para 
aquelas pessoas, e tenho que dar satisfação para elas, nada melhor que eu 
volte lá em uma discussão sobre a questão do salário. Ir lá e falar bom dia para 
os  funcionários  e  falar  que  eles  são  trabalhadores  honestos  e  que  agente 
precisa bastante deles, acho que não é o caso, então eu gostaria de voltar lá, 
mas em uma discussão sobre a questão de melhoria salarial, e também sobre 
as questões das condições de trabalho dos funcionários. O próprio Prefeito nos 
disse aqui na sala que os funcionários estão trabalhando, o pessoal da obra, 
alguns trabalhando de chinelo havaiana, porque a Prefeitura ainda não dispõe 
dos Equipamentos dos EPIs para as pessoas trabalharem. Então são diversas 
questões  q,  ,  ue  tem  que  ser  discutidas.  Pedi  aqui  também  através  de 
indicação a questão das professoras, os salários das professoras, que são das 
contratadas pela APMI e comparando com as professoras que são contratadas 
pelo  município  através  de  concurso  público,  já  existe  uma situação injusta, 
porque umas trabalham, porque assim o funcionário público foi designado para 
trabalhar só 4 horas, as da APMI fazendo o mesmo serviço, trabalham 8 horas, 
você já cria uma situação desagradável entre os trabalhadores, e aí agente 
está pedindo se possível que se coloque no orçamento do município para o 
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próximo ano, a inclusão do Piso Salarial dos Professores, para as funcionárias 
da APMI, para as Professoras da APMI. A APMI

Segue.....
ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ, EM 23-03-
2009-FL.13.
não é uma entidade pública, ela é uma entidade privada, só que ela presta um 
serviço  público  e  nesse  caso  dentro  da  Secretaria,  um  serviço  que  é  de 
responsabilidade  da  Secretaria  da  educação,  então  se  conseguíssemos 
resolver alguma coisa, agente já estaria dando reajuste salarial para algumas 
pessoas que fazem parte do funcionalismo. E aí eu não sei se a legislação 
permite,  quando tiver aumento de salário no município,  teria que fazer uma 
avaliação daqueles  que ganham muito,  porque se  você dar  (10%) dez por 
cento para aquele que está ganhando R$ 5.000,00 (cinco mil reais) é muito o 
aumento, agora para aquele que está ganhando R$ 600,00 (seiscentos reais) 
ou R$ 1.000,00 (um mil reais) é pouco, então eu acho que aí o Sindicato tem 
que estudar, não sei se a legislação permite, uma escala, para alguns salários, 
ou então nós vamos ter que pedir através do Ministério Público a revogação de 
alguns salários que existem dentro do município de Cambé, porque eu não sei 
qual planilha de cálculos foi usada para dar esses aumentos. Eu já falei aqui 
outro dia, que tem pessoas que começaram a carreira como professor da rede 
pública  municipal,  e  hoje  ganham quase  R$ 7.000,00  (sete  mil  reais).  Nós 
tivemos Secretários que disseram que não precisariam do salário de Secretário 
porque o salário já estava melhor do que o Salário de Secretário, então nós 
temos que discutir  estas questões,  para haver  a economia necessária  para 
reajustar aqueles que estão mais precisando, então isso é algo preocupante, e 
quanto a participar dos eventos, Irineu, eu estou aqui à disposição, e todos os 
eventos que eu convido aqui, que não for de iniciativa partidária, e que não for 
assunto da Presidência eu sempre peço para convidar os demais Vereadores, 
e aí eu não estou fazendo crítica para Ivani, nem para o Irineu, até porque eles 
talvez até vão convidar agente aí, o exemplo da reunião com os guardas, eu 
convidei todos os Vereadores para estarem presentes lá, e isso eu vou fazer 
sempre,  até  porque eu falei  que ninguém aqui  é  melhor  do que todos nós 
juntos, então se nós dermos as mãos, agente irá ter mais força. E quanto aos 
meus requerimentos, eu só queria comentar apenas a questão do plantio de 
árvores,  o colega Mário,  citou aí  que ele já havia feito os pedidos, e aí  eu 
sempre digo, eu não consigo verificar e lembrar de todos os pedidos que já 
foram feitos. O que eu estou pedindo aqui é para que o município de início 
comece a plantar as árvores em seus prédios públicos, então lá no Fórum não 
tem uma árvore plantada, em volta da grande maioria dos Colégios não tem 
uma árvore  plantada na calçada,  aqui  na Câmara de Vereadores,  inclusive 
Presidente  se  for  permitido  plantar  aqui  por  nossa conta,  acho que é  uma 
iniciativa nossa, de plantarmos árvores aqui em volta da Câmara, porque não 
tem também. Então eu acho que se o Poder Público começar fazer a parte 
dele,  aí  agente  tem  moral  para  exigir  das  outras  pessoas.  Eu  estarei 
apresentando um projeto que o Serpeloni irá me ajudar a dar uma melhorada 
nele, porque algumas coisas nós queremos que seja obrigatório, inclusive o 
plantio  de  árvores,  então  esse  comentário  eu  gostaria  de  fazer  e  também 
gostaria  de  dizer  que todos  os  pedidos que  agente  faz  aqui,  nós  estamos 
confiante na atitude do Prefeito. Eu fiz um requerimento no dia 16 de março, 
protocolei  este  requerimento  no  dia  16  e  aí  no  dia  20  de  março,  o  João 
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Pavinato se reuniu com agente aqui na sala de reuniões, e eu fico feliz que três 
itens que eu pedi aqui, o Prefeito respondeu na reunião, esse ofício apenas 
entrou porque eu protocolei em data anterior da reunião, que é com relação ao 
imóvel  do  Hospital  Londrina,  então  eu  estou  pedindo  quem  são  os  atuais 
proprietários, e o Prefeito nos disse que existia uma dificuldade de saber quem 
era realmente o proprietário, que ele está fazendo este levantamento e que já 
está definindo quem são os proprietários do imóvel do antigo Hospital Londrina. 
Pedi aqui também se existem débitos referente aos IPTU e outros impostos e o 
Prefeito nos adiantou, que os proprietários daquele imóvel devem mais de R$ 
3.000.000,00 (três milhões de reais) de impostos para o município. Então o
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Prefeito, até eu tinha falado com o José Antônio o meu Assessor para agente 
entrar  com um pedido  de  desapropriação,  um pedido  de  indicação  para  o 
Prefeito e o Prefeito disse que estará fazendo isso também, dentro das formas 
legais da Lei,  ele irá pedir a desapropriação do imóvel,  olha que bom, eles 
devem R$ 3.000.000,00 (três milhões) para o município, a Prefeitura realizou 
lá, fez o asfalto, fez a calçada do lado debaixo, também a Prefeitura irá cobrar 
isso deles, está abandonado, quinze ou dez anos atrás nós fizemos aquela 
grande luta pela reabertura do Hospital Londrina, e na época eu pedi para a 
Prefeitura, eu tenho requerimento eu tenho ofício da nossa associação, que a 
Prefeitura adquirisse o imóvel, fui taxado de louco, mas graças a Deus a luta 
continua,  e é importante que essas pessoas que se instalam no município, 
abandonam o prédio,  não dão satisfação para ninguém, que sejam punidas 
pela justiça. Então é lógico que tem todo um trâmite que o Prefeito vai ter que 
fazer na Justiça para poder desapropriar este imóvel, mas eu acredito e fiquei 
feliz que ele está a fim de encampar esta luta. E também pedi aqui, quanto que 
o município paga de aluguel nas instalações do Posto 24 horas, então eu sou 
da tese que o município deve cada vez que for possível,  construir  os seus 
prédios públicos, porque o aluguel vai e não volta, e a gente ficou triste também 
na reunião, onde o Prefeito coloca que não tem terreno para construir aquilo 
que ele precisa, nós temos várias obras em andamento, dinheiro garantido e 
com certeza irá sair às obras, e estamos dependendo de terreno, e agente fica 
triste  que  no  passado  a  Prefeitura  disponibilizou  os  seus  imóveis  para 
pagamento de dívidas junto ao IMPE, porque foi irresponsável e não pagou em 
dia, durante os prazos certos, foi acumulando e daí teve que pagar na Justiça 
através da entrega dos terrenos públicos e aí agente fica tentando encontrar 
terreno, pedindo para o Governo Federal, nós amanhã estaremos entrando em 
contato com Ministro Paulo Bernardo, para a doação ou troca, não sei como se 
chama,  permuta  dos  terrenos que são do  Governo  Federal,  que estão  em 
Cambé, tipo o prédio do IBC, os terrenos envolta da estação ferroviária, para o 
Prefeito poder implantar as obras que ele está pensando. Então essa Câmara 
de Vereadores ela tem uma responsabilidade muito grande com relação a tudo 
que  passa  por  aqui.  Outro  dia  eu  conversava  com  o  Luis  César  aqui  no 
mercado  sobre  a  questão  dos  contratos  do  Transporte  Coletivo,  então  são 
todas  as  demandas  que  vão  surgindo.  Hoje  o  Prefeito  tem  aí  orçamento 
suficiente para construir o Terminal de embarque aqui no centro de Cambé, e 
não temos terrenos, e também nós não temos contratos firmados ainda com a 
empresa de Transporte Coletivos, então são coisas complicadas, existem dois 
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contratos, existe o contrato do intermunicipal e o contrato do município, nos 
contratos vai lá estabelecer as obrigações de cada um, quando agente não tem 
nem o contrato, como agente discute as coisas, então nós temos que a partir 
de  agora  aqui  na  Câmara,  discutir  as  coisas  com bastante  seriedade e se 
precisar  suspender  alguma coisa,  agente  suspende,  depois  agente  retoma. 
Parabenizo aqui a iniciativa do Vereador Conrado, quando ele apresentou o 
Projeto de Lei de Instituição do Conselho Municipal de Segurança Pública, eu 
conversei um pouco com o Conrado e hoje o Conrado retirou de pauta por 
trinta dias, para que isso, para agente discutir melhor, apresentar emendas, e 
ver o que podemos fazer, eu não sei, por exemplo, com relação ao conselho. 
Foi criado um Conselho de Segurança em Cambé em 1.989, não por iniciativa 
de  Projeto  de  Lei,  o  conselho  foi  criado  pela  sociedade,  e  criaram  esse 
Conselho Comunitário de Segurança em 1.989. Em 2.001 ele firmou contrato 
de parceria com o município de R$ 312.000,00 (trezentos e doze mil reais) por 
ano, depois neste mesmo ano a Câmara de Vereadores aprovou o Projeto, 
autorizando o repasse de verba de subvenção para o Conselho, depois no dia 
4  de  Julho  de  2.003,  o  conselho  estava  ilegal  para  receber  dinheiro  de 
subvenção,  então  foi  criado  nesta  data  a  Associação  Comunitária  de 
Segurança no
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município de Cambé. Nesta data foi eleito o Presidente Silvio Pascueto, e o 
Secretário  Antônio  de  Alencar,  daí  tem  umas  coisas  que  eu  não  consigo 
entender, em 25 de maio de 2.007 foi realizada um Assembléia Geral, não da 
Associação  Comunitária  de  Segurança,  mas  do  Conselho  Comunitário  de 
Segurança, foi feita a Ata e foi eleito novamente o Antônio de Alencar como 
Secretário  e  o  Silvio  Pascueto  como  Presidente,  e  outros  membros.  E  aí 
quando é feito o convênio aqui com a Câmara, é a Associação Comunitária de 
Segurança  que  faz  o  convênio,  e  se  reúne  o  Conselho  Comunitário  de 
Segurança.  O Conselho  ou  ele  existe  ou  ele  não existe  e  eu  não consigo 
entender isso aqui, é a mesma Diretoria da Associação, é a mesma Diretoria 
do Conselho,  o Conselho deixou de existir  porque não podia ser  firmado o 
convênio e ele continua existindo, porque em 2.007, eu tenho aqui a Ata da 
reunião que eles fizeram, a Ata diz até que estava um frio danado no dia, que 
fizeram  essa  reunião,  e  essa  reunião  é  do  Conselho  Comunitário  de 
Segurança, essa mesma entidade, que eu não sei qual é a verdadeira, está aí 
com um monte de dívida junto a caixa econômica, junto ao INSS, e aí Nobre 
Colega Conrado, foi por isso que eu conversando com você eu falei, vamos 
discutir  então  esta  criação  do  conselho,  agora  em  forma  de  Lei,  o  que  o 
Conrado está propondo é uma Lei de criação do Conselho, com certeza vai 
continuar  existindo a Associação Comunitária  de Segurança,  porque é uma 
outra entidade, e eu acredito que este Conselho Comunitário de Segurança 
não existe mais, essa Ata aqui para mim, eu não considero verdadeira, porque 
ou é o Conselho, ou é a Associação Comunitária que está recebendo verbas 
de subvenção, não é empresa que tem que ter nome fantasia para operar no 
município, então está errado. E essa Câmara vai ter que olhar essas coisas, vai 
ter que olhar fiscalizar e fazer dentro da Lei, porque senão iremos ficar a vida 
toda criando entidades, criando coisas, e as coisas não funcionam. Vejo com 
bastante alegria a retirada do Projeto do Conrado por 30 dias, nesses 30 dias, 
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agente apresenta as emendas que tiver que fazer,  na Audiência Pública se 
alguém dos Nobres Vereadores, ou o próprio Conrado quiser falar da intenção 
da apresentação deste Projeto  de Lei,  com certeza vai  enriquecer  a  nossa 
Audiência e depois vamos votar esse Projeto de Lei, com tudo que o Conrado 
propõe e mais alguma coisa que possa melhorar, e aí a comunidade que virá 
aqui  assistir  essa  reunião  demorada  e  as  vezes  cansativa,  vai  começar 
agradecer e acreditar na política que a Câmara de Vereadores está fazendo, 
então respeitando as atitudes do executivo, mas cobrando também na hora que 
for preciso, e eu acredito que agente vai conseguir fazer um bom trabalho, se 
agente fizer um trabalho em conjunto,  muito obrigado. Solicitou a palavra o 
Nobre  Vereador  Paulo  Tardiolle,  como  líder  do  partido dizendo:  Senhor 
Presidente,  Vereadores e a comunidade,  aproveitando de quando o Cecílio 
Araújo  fala  em  contrato,  na  última  Audiência  quando  eu  coloquei  sobre  a 
questão dos contratos da empresa de Transportes em Cambé, no qual não foi 
apresentado,  porque  antes  eu  fiz  o  pedido  na  Prefeitura,  e  eu  estive 
conversando para que fosse apresentado um contrato aqui e na realidade lá eu 
fiquei  sabendo,  inclusive  pelo  Eduardo  Pavinato,  que  só  se  eles  nos 
surpreendessem no momento da Audiência aqui com um contrato. Eu solicitei 
esta Audiência através, de além daquilo que está acontecendo na nossa cara, 
da empresa fazer o que quer na nossa cidade, porque se ela não está legal no 
contrato,  se ela não cumpre com as linhas que os senhores Vereadores já 
citaram várias  vezes  aqui,  enfim de  todos  os  acontecimentos,  inclusive  do 
Terminal. A questão do Terminal na cidade de Cambé é aí um compromisso do 
Prefeito e ele sempre se colocou a disposição e eu tenho certeza de que ele 
vai  construir  este Terminal.  Agora a empresa não vai  entrar aqui  na nossa 
cidade e fazer um, “oba, oba”, e nós como Vereadores achar que tudo também 
é só festa para eles, porque quando nesta semana uma pessoa me liga falando 
que eu só
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estou querendo me aparecer aqui  na Câmara em termos desta questão do 
Terminal, realmente eu estou aparecendo mesmo e já faz muito tempo desde 
quando eu não era Vereador, que eu estava lá no centro de Londrina com as 
pessoas  debaixo  de  chuva  lá.  E  os  políticos  do  passado  ignoraram essas 
pessoas, hoje eu não vejo, inclusive em todos os momentos que eu conversei 
com o atual Prefeito e com os Nobres Vereadores aqui, todos se colocaram a 
disposição de buscar solução para este caso e eu tenho certeza que a maior 
conquista da história de Cambé, em Transporte Coletivo, vai ser agora nesta 
gestão,  pelos  Vereadores  e  pelo  Prefeito,  porque  eu  sei  que  aqui  cada 
Vereador  tem  os  seus  problemas  no  bairro.  E  eu  sugeri  na  realidade  a 
Audiência porque através dela viria muitas coisas, principalmente a criação do 
Conselho Municipal de Transportes Coletivos, que também é uma proposta do 
João  Pavinato,  então  nós  estamos  falando  a  mesma  língua  porque  ele 
consegue enxergar também, ele enxerga a situação que o nosso povo está 
vivendo. E às vezes quando nós solicitamos, no meu caso que eu faço isso 
tudo de tais problemas aqui, é porque eu vou atrás, pode ser que algumas 
partes  técnicas,  de  contrato,  enfim  de  várias  coisas,  eu  ainda  não  tenho 
conhecimento,  mas que não vai  ficar só na conversa,  eu não tenho dúvida 
disso, na quinta feira agora, no dia 26, ficou o prazo para que a empresa de 
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Transportes Coletivos encaminhe a Câmara de Vereadores, uma planilha de 
melhoria,  em  todas  as  extensões,  entre  linhas,  pontos,  Terminal  e 
principalmente do contrato que tem que acertar lá com o Prefeito, e não tenho 
dúvida nenhuma que a empresa pode ignorar a minha Audiência quando eu 
solicitei e que os Vereadores defenderam essa idéia, e de não mandar esse 
documento para cá, na quinta feira eu vou estar no Ministério Público e vou 
denunciar a empresa mesmo, vou denunciar porque fazer o cambeense de 
palhaço, quando ignora todo esse tempo, porque lá trás quando eu denunciei, 
quando eu ainda não era Vereador, eles acreditavam que eu não agüentaria a 
braçada e que não iria em frente, e graça a Deus, pela força Divina eu me elegi 
Vereador,  mas  não  para  brincar  de  Vereador  e  sim fazer  o  meu papel  de 
Vereador  que  é  de  cobrar  os  direitos  do  cambeense.  Então  eu  não  tenho 
dúvida nenhuma, eu não tenho preocupação nenhuma quando eu cito um caso 
aqui, porque eu passo o meu dia e às vezes de noite eu vou atrás de buscar 
alguma solução aqui para ajudar o cambeense, ajudar a Câmara, o Prefeito e a 
nossa  comunidade,  então  empresa  nenhuma  vai  fazer  nós  de  palhaços, 
ninguém que não seja cambeense, que tem o direito e dever de investir dentro 
desta cidade, ou melhor, que explore o cambeense, não vão fazer agente de 
palhaço não. Eu já falei no passado com o Ministério Público, tem força, para 
que faça a empresa cumprir o seu dever, porque eu tenho certeza que se não 
fizer, se o Ministério Público não tiver esse poder, eu já citei num passado e 
falo agora,  que então não precisa existir  Ministério  Público,  assim como os 
Vereadores, então eu só quero deixar claro que tudo o que eu cito aqui, todos 
os  meus  requerimentos  são  de  estudo,  muito  obrigado  Senhor  Presidente. 
Solicitou a palavra Nobre  Vereador Osvaldo do Ana Rosa, dizendo: Senhor 
Presidente,  Secretário,  amigos  Vereadores,  Vereadoras,  comunidade, 
imprensa, boa noite. Eu só queria comentar aqui a respeito de um assunto que 
foi  falado. A nossa ida no Barracão quarta feira, minha e da Ivani, nós não 
fomos  convidados,  simplesmente  nós  convidamos  o  Prefeito  para  ir  com 
agente,  pra  a  gente  resolver  algumas  reivindicações  que  estamos  sendo 
cobrados. Gostaria também de comentar aqui, a respeito da resposta da Caixa 
Econômica Federal, a gente fica feliz, fica contente, quando agente vê que tem 
pessoas interessadas em resolver os problemas da comunidade, então essa foi 
à demonstração do pessoal da Caixa, do Senhor César Augusto, Gerente de 
Relacionamento,  do  Senhor  Paulo  Vancan,  o  nosso Gerente  da  Caixa,  em 
mostrar empenho em resolver o problema dos moradores do Ana Rosa. Eu 
pedi no ofício para que eles estudassem a
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possibilidade de instalação de um Posto de Atendimento na nossa região, e já 
entraram em contato com o Golfinho, já pediram a documentação, e me parece 
que o Golfinho já está arrumando todos os documentos e irá enviar para a 
Caixa, e se Deus quiser o povo daquela região vai ter um banco para fazer o 
seu depósito,  para sacar  o  seu seguro desemprego,  enfim menos talão de 
cheques, se eu não me engano, mas o resto tudo, obrigado ao pessoal da 
Caixa.  Eu  não  poderia  deixar  também  de  comentar  a  respeito  do  meu 
requerimento do Conjunto Waldomiro Gomes (Cambé III), para que reforme lá 
aquela  quadra  que  está  toda  quebrada,  e  não  é  de  agora  já  faz  bastante 
tempo, para que o nosso Prefeito passe para a Secretaria de Esportes, para 
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que eles tomem providências e cuidem de lá  com carinho.  Não poderia de 
deixar também aqui de comentar e agradecer ao nosso Prefeito, porque agente 
pede,  pede,  pede,  mas  na  hora  que  somos  atendidos,  agente  tem  que 
agradecer. Agradecer ao Prefeito João Pavinato por ter resolvido o problema 
do pessoal da Rua Mariana Silveira Munis, do Jardim Liberdade, foi resolvido o 
problema daquele pessoal  lá,  não foi  resolvido (100%) cem por cento, mas 
(80%) oitenta por cento, o pessoal está contente, então eram essas as minhas 
reivindicações,  obrigado  Senhor  Presidente,  Amigos  Vereadores  e 
comunidade.  Solicitou  a  palavra  o  Nobre  Vereador  Conrado  Scheller, 
dizendo:  boa  noite  Presidente,  demais  Vereadores,  Vereadoras,  toda  a 
comunidade  aqui  presente,  antes  de  mais  nada,  eu  quero  mandar  o  meu 
abraço de conforto para a família do Marcelo da Cunha, funcionário público, 
meu amigo de churrasco,  de baralho,  de violão.  Eu tenho até uma história 
engraçada do Marcelo, que foi o meu pior aluno de violão, quando eu comecei 
dar aula de violão para o Marcelo, eu comecei a desaprender, aí eu parei, falei 
não tem jeito não, vai tocar bateria, vai tocar sanfona, que para isso você não 
tem o dom. Ele irá fazer muita falta para nós que ficamos aqui na terra. Eu 
quero  dizer  que  agente  tenta  fazer  um  esforço  tremendo,  para  levar  os 
trabalhos  em harmonia,  porque  a  política  realmente  é  a  arte  de  tolerar  os 
intolerantes.  E  eu  realmente  sou  funcionário  público,  só  que  eu  não  sou 
Vereador do funcionalismo público, eu não sou Vereador da Polícia Militar, eu 
não sou Vereador da Mesquita, da Guarani, como muitos Políticos faziam na 
época, vota em mim porque eu sou do bairro tal e eu vou cuidar melhor do 
bairro, já começou errado. Eu sou Vereador de Cambé inteiro, e eu acho que 
se  agente  for  ficar  aqui,  um  Vereador  cuidando  do  serviço  do  outro, 
começaremos a levantar muitas questões, de engavetamento, de denúncias da 
legislatura passada que não vem ao caso, e os meus requerimentos, quem tem 
que se preocupar com eles sou eu, eu não devo satisfação para Vereador, eu 
devo satisfação para o povo, muito embora eu respeite todos eles, e aqueles 
que me procuram e expõe seus motivos e suas sugestões sabem que eu sou 
democrático.  A minha retirada de pauta por 30 dias o Projeto do Conselho 
Municipal  de  Segurança,  foi  para  demonstrar  exatamente  que  eu  sou  um 
Vereador  democrático,  e  que  eu  não  quero  passar  nada  na  garganta  de 
ninguém, eu não tenho pressa, porque a pressa quem tem, é quem quer fazer 
coisa errada. Então eu retirei de pauta a pedido, não só do Cecílio, mas de 
demais  Vereadores  que viram me procurar,  Vereadores  que  não  fazem só 
Política,  mas que realmente estão preocupados em fazer alguma coisa boa 
para a Sociedade, e graças a Deus a sociedade está vendo isso. Então em 
conversa com o Presidente eu resolvi retirar de pauta por 30 dias, para que as 
sugestões possam ser acatadas ou não, é lógico que se a sugestão começar a 
vir de muito cunho eleitoreiro, eu não vou acatar, porque o Conselho Municipal 
de Segurança, como o Cecílio bem esmiuçou aqui, e trouxe o histórico desse 
conselho, o que é Conselho e o que não é, e que à Legislatura passada dos 
Vereadores estavam aqui para fiscalizar e não fiscalizaram nada, está essa 
dívida aí, e que parece que apareceu hoje, não foi hoje que apareceu, foi na 
eleição passada, então cada Vereador cuidando do seu trabalho já é difícil,
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imagina se ficar cuidando do trabalho do outro, nós não iremos chegar a lugar 
nenhum. Então a minha retirada do Projeto,  foi  para que eu possa ouvir  o 
Cecílio,  possa  ouvir  os  demais  Vereadores  que  me  procuraram,  para 
entendendo  que  a  sugestão  seja  viável,  seja  uma  sugestão  técnica  e  não 
Política, agente possa implementar porque eu não tenho ciúme do meu Projeto, 
viu  Ivani,  eu não quero chegar aqui  e ser  o Pai  do Conselho Municipal  de 
Segurança  em  Cambé  não,  porque  todo  mundo,  inclusive  os  Vereadores 
passados tiveram a oportunidade de fazer isso e não fizeram, e agora tem que 
bater palma e ajudar a fazer para quem tem iniciativa e quem vai atrás e faz. 
Eu  não sou  refém de  eleitor,  e  não sou refém de politicagem,  eu  sou um 
Vereador  Independente,  não faço parte  de  grupo,  e  voto  de  acordo com a 
minha consciência. Então a Democracia é isso aí, eu retirei o meu Projeto, e 
quem  quiser  dar  sugestão,  pode  dar  sugestão,  nós  iremos  escolher  pela 
maioria,  o  que  a  maioria  decidir,  nós  iremos  colocar,  porque  as  principais 
sugestões são no que pesam a composição do Conselho, e realmente é uma 
matéria complicada, viu Cecílio, porque os Políticos antigos têm uma mania de 
querer fazer política com tudo, e por isso que as coisas não dão certo, agente 
tem que imaginar, nós sentados em uma mesa, para discutir sobre segurança e 
agente  quere  trazer  para  esse  conselho,  segmentos  da  sociedade  que 
Vereador  aqui,  ou  Vereador  lá,  quer  fazer  média,  quer  fazer  moral,  você 
entendeu, porque eu faço parte dos Cavaleiros Selvagens lá do Bratislava, e eu 
vou colocar aqui o pessoal, ou para fazer parte do Conselho, para eles ficarem 
devendo como moeda de troca para mim, porque eles foram lembrados, e não 
tem  nada  a  ver.  Para  vocês  terem  uma  idéia,  na  questão  das  Entidades 
Religiosas, que começamos a estudar para colocarmos no Conselho, muitos 
me perguntam, mas é Evangélico e o Católico, e não irá colocar outros, aí é 
complicado,  porque  se  você  começar  a  abrir,  e  até  legítimo  esse 
questionamento, mas nós vimos que aqui na casa até hoje quem veio falar 
aqui,  foram  os  membros  da  Igreja  Católica  e  membros  Evangélicos,  veio 
Luterana aqui, eu não sei, me desculpem se eu estiver falando besteira, mas 
eu acho que eu não vi, veio Budista, porque senão nós iremos ter que colocar 
no Conselho, até membros de Bruxarias e Feitiçarias e Ritual Satânico, porque 
todos  irão  se  achar  no  direito.  Então  tem  que  limitar,  são  os  Evangélicos 
realmente que estão aqui presente e são os Católicos que estão presentes, por 
que se abrirmos e colocarmos um pouquinho de todo mundo, nós iremos ter 
um conselho com 250 membros, aí vocês imaginam agente sentado em uma 
reunião, com 200 pessoas, porque já vemos aqui,  que em 10 pessoas já é 
difícil chegar em um consenso, cada um tem uma cabeça, cada um tem um 
posicionamento. E é por isso que eu prefiro tirar do que colocar, se for para 
fazer Política, então vamos deixar do jeito que está, agora se for para trazer 
pessoas realmente interessadas, e não é para ir lá de terno e gravata não, e 
ficar se auto elogiando, igual diversos seguimentos que existem na cidade, em 
que eles se juntam, não decidem nada e só ficam elogiando o outro, chamando 
de Nobre e Excelência, e de Excelência eles não tem nada, porque não fazem 
muitos serviços relevantes para a sociedade não. Eu penso que se depois de 
30 dias não der para agente conversar, podemos prorrogar, o Projeto está aí, 
vamos discutir, e quem tiver sugestão, vamos trazer. Tudo o que foi feito em 
termo de Segurança em Cambé, não está dando certo, e aí é isso que temos 
que entender. O Cecílio pediu a Audiência Pública de Segurança, no dia 4 de 
abril, e vamos ver se conseguimos lotar a casa, para que os representantes 
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que virão aqui, vejam que Cambé está insatisfeita, porque muitas vezes parece 
que os cambeenses estão satisfeitos, porque agente faz uma Audiência e não 
lota  a  casa,  para  nós  já  é  uma  tristeza,  mas  para  quem  vem  aqui 
representando as Entidades é um alivio, porque certamente eles irão falar lá 
em Curitiba, que Cambé não está aflita não, Cambé o povo está pacato e lá 
está normal, porque eu nunca vi um desrespeito tão
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grande  com  a  Polícia  igual  acontece  aqui  em  Cambé,  não  para  Capitão, 
Tenente não para, e não é um trampolim como eu li numa coluna de um Jornal, 
porque Cambé não é trampolim para lugar nenhum, ninguém que vem aqui 
consegue se destacar com nada,  então isso só pode ser trampolim para o 
inferno, porque o cara já vem para Cambé desanimado, o Capitão chegou e 
vamos ver quanto tempo o Capitão irá ficar aqui em Cambé, porque se o cara 
vir aqui, Serpeloni, e não tiver uma programação para trabalhar, vai ser mais 
um Giraldis, que veio aqui não consegui implementar o que queria, e foi onde 
foi parar. E para o Capitão vamos dar um tempo para ele, ou ele já vai vir e 
fazer à mesma Política de sempre, de dizer que está aberto para sugestões 
dos  Vereadores,  ou  realmente  vamos  desenvolver  uma trabalho  nas  áreas 
críticas, onde a violência está realmente acabando com as famílias, onde a 
droga está visivelmente,  isso não precisa nem de muita  investigação,  é  só 
passar na rua que você vê um tráfico imenso em diversos bairros da cidade. 
Então está na hora das lideranças Políticas, dos nossos Deputados Federais, 
nossos Deputados Estaduais,  dos  Senadores  e  de  todo mundo que se  diz 
Lideranças Políticas que vem aqui em Cambé, começar realmente exercer esta 
liderança,  que até  agora  eu  não vejo,  porque eu não  vi  desrespeito  maior 
nesses últimos meses que aconteceram aqui em Cambé, vem Giraldis e vai 
embora, o Tenente fica vai, fica vai, o Delegado vai embora ou fica, então como 
você vai desenvolver um trabalho a longo prazo se você não sabe se você irá 
estar  aqui  amanhã.  Precisamos  deixar  o  Capitão,  precisamos  segurar  o 
Tenente  em  Cambé,  precisamos  do  Conselho,  precisamos  do  apoio  da 
comunidade, principalmente dos Vereadores que são a peça fundamental para 
elaboração do Conselho de Segurança,  e  que Deus ilumine cada Vereador 
aqui, para que após 4 anos, possamos falar que a Câmara renovou e renovou 
para  melhor,  vamos  ver  daqui  4  anos  se  realmente  melhorou,  obrigado. 
Solicitou a pala  o Nobre  Vereador Irineu Defendi  como  Líder do Partido, 
dizendo:  Senhor  Presidente,  demais  Vereadores,  Vereadoras,  eu  só  quero 
dizer que eu fiz o meu requerimento solicitando ao Prefeito a reposição salarial, 
porque  é  justo,  o  funcionário  trabalha,  dedica,  é  esforçado,  atende  a  uma 
cidade de 100 mil habitantes, com menos de 1500 funcionários hoje, eu não 
estou  aqui  criticando  o  Prefeito  não,  o  João é  um cara  que  tem uma boa 
intenção, e está fazendo um grande trabalho, é humilde, como o tardiolle aqui 
colocou, ele falou outro dia que o cara está trabalhando de chinelo de dedo, 
descamisado, esse é um Prefeito corajoso, e tem que ser assim mesmo, tem 
que ter coragem, problemas todo mundo sabia que tinha, ou achou que iria 
pegar  uma conta  bancária  com milhões  para  gastar,  com carro  importado, 
maquinário  de  última  geração,  não,  está  certo,  é  isso  mesmo,  está  tudo 
sucateado, e não vou culpar aqui o Pavinato, Adelino, Zé do Carmo, Gilberto, 
isso aqui é sucata de muito e muito tempo, e também meu amigo Conrado, eu 
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quero dizer para a Vossa Excelência que concordo com Vossa Excelência, as 
Legislaturas passadas também às vezes contribuíram, como estão contribuindo 
hoje, e como vai contribuir amanhã, eu tenho uma parcela também, porque eu 
acreditei,  porque  eu  ajudei  autorizar,  como Vossa  Excelência  e  os  demais 
companheiros vai autorizar algumas entidades a receber recurso. O caso de 
Londrina  hoje,  devendo  mais  de  R$200.000.000,00  (duzentos  milhões)  e  o 
Secretário  da  Fazenda  falando  que  só  tem  metade  deste  recurso,  é  R$ 
1.000.000,00 (um milhão) por dia gente, é um absurdo, e aqui em Cambé se 
não tiver 10 Vereadores, Vereadoras e um Prefeito com pulso firme nós não 
vamos resolver nada, ou nós damos o remédio amargo, porque o câncer é 
grande, só que eu quero ver dar o medicamento, porque a hora que der o 
medicamento a dor vai vir, mas nós temos que dar, tem que chegar uma hora 
que  tem  que  acabar,  daqui  para  frente  à  coisa  vai  ter  que  caminhar 
corretamente, e chegou a hora. Agora a Câmara ela é pública, os documentos 
estão na casa, eu fui citado por fazer
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parte  da  última  Legislatura,  mas  estou  tranqüilo,  se  houver  alguma 
irregularidade que alguém ache que tem, procure levante e leve a onde tem 
que levar. Então meu querido companheiro de partido, a vida é assim, a política 
é  assim,  nós  podemos  ter  divergências,  mas  nós  estamos  aqui,  os  10, 
trabalhando no mesmo sentido, vamos ajudar o nosso Prefeito, ele está aí 90 
dias, mas nós vamos cobrar também do nosso Prefeito, melhor salário para o 
funcionário,  melhor  limpeza  na  cidade,  mais  medicamentos  nos  Postos  de 
Saúde,  mais médicos, concordo quando Vossa Excelência  fala,  porque não 
para ninguém no comando da Polícia Militar, parece que tem um sapo naquele 
lugar ali, aquela cadeia nós precisamos ir lá uma hora, eu quero ver o nosso 
comandante  morando  na  nossa  cidade,  como  faz  o  nosso  Delegado,  um 
grande trabalho na frente da Polícia Civil, nosso Policiais são pais de famílias 
honrados,  trabalhadores e prestam um grande trabalho,  mas estamos mau, 
quando é a questão de alguém que vem comandar a nossa Companhia, então 
meus amigos, é a hora, vamos sim, trabalhar muito para a nossa cidade, e 
vamos  ajudar,  e  vamos  cobrar  quando  for  preciso  e  necessário,  obrigado. 
Solicitou a palavra o Nobre Vereador Cecílio Araújo, como Líder do Partido, 
dizendo: eu quero dizer que a discussão às vezes fica calorosa, e assim, o 
Conrado falou muito bem, mas só que no calor da discussão nós não podemos 
em hipótese alguma, e nem um momento, dizer que nós não precisamos um do 
outro,  quando eu falei  ,  por  exemplo,  que aqui  passou coisas e não foram 
percebidas, às vezes, por exemplo, três vereadores perceberam, mas aqui as 
coisas para serem decididas em votação, a gente depende da maioria, então 
eu acho que é importante a gente sempre ter diálogo, eu sinto falta da gente 
discutir aqui alguns assuntos, durante o dia, um horário que vocês puderem, 
questões importantes do município, por exemplo, a gente sentar para discutir a 
questão da reposição salarial, porque não adianta falar que vai ter aumento, 
porque não vai, não vai ter um grande aumento, porque não existe orçamento 
para dar esse aumento, então o que é preciso fazer, é preciso fazer alguns 
reajustes, readequações, tirar de um setor para ajudar o outro, e não dá para 
falar aqui e fazer demagogia e dizer que irá ter um grandioso aumento, ou o 
Prefeito propor um aumento, e falar eu não voto nisso aí porque é muito pouco. 

2



 

Câmara Municipal de Cambé
Estado do Paraná

Agora  o  que é  preciso  é  olhar  para  aquelas  categorias,  aquela  parcela  do 
pessoal que está sendo mais prejudicada, e chegar a uma forma de Lei para 
melhorar  para  esse  pessoal,  e  aí  eu  acho que  aqui  todos  nós  precisamos 
sentar, conversar, e chegar a um acordo. Estou à disposição sempre que eu 
apresentar alguma coisa, que alguém me procure, me oriente, me mostre onde 
eu estou errado. Hoje um Projeto meu foi retirado, e eu fiquei feliz porque vai 
dar para melhorar ele, houve até uma confusão na questão do Protocolo, eu 
protocolei no horário, e o Serpeloni achou que já estava depois do horário, mas 
eu fiquei feliz, porque nós iremos melhorar o projeto, nós vamos melhorar, até 
para  ter  mais  chance  dele  ser  aprovado.  Vamos procurar  Nobres  colegas, 
conversar o máximo que agente puder, eu acho que se tivéssemos conversado 
mais  lá  atrás,  na  eleição  da  Presidência  a  gente  tinha  evitado  muitas 
discussões  desnecessárias  que  aconteceu  aqui,  talvez  por  falta  de  mais 
diálogo  entre  nós,  muito  obrigado,  e  quero  agradecer  esta  comunidade 
maravilhosa  que  está  aí  suportando  o  debate.  Com  a  palavra  o  Senhor 
Presidente  Luis  Antônio  Felix  Junior,  dizendo:  eu  quero  registrar  aqui 
também, eu participei no último dia 19, quinta feira passada, em uma reunião 
no Salão Comunitário do Jardim União, para decidir onde iria ser construída a 
Passarela,  tive  acompanhado  dos  Nobres  Vereadores,  Paulo  Tardiolle,  o 
Vereador  Cecílio  Araújo,  também  a  Solange,  que  naquele  ato  estava 
representando a Ivani da Unidefi. Estavam presentes também naquela reunião, 
o  Prefeito  Municipal  João  Pavinato,  o  Secretário  de  Governo,  Luis  César 
Lazari,  o  Secretário  de  Comunicação,  Carlos  Cavali,  o  Secretário  de 
Planejamento, Tarcísio
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Porpiglio,  o  representante  da  ECONORTE,  salve  engano  meu,  o  Dílson, 
estavam presente o Doutor Leonildo, os Vereadores eu já citei, também estava 
presente a Primeira Dama, Ana Paula de Angeli, a Radialista Maria Luisa, o 
Presidente do bairro José Luis, o Senhor João do Jardim União, que sempre 
lutou  pelo  seu bairro,  estava  presente  também o nosso amigo Ávila,  enfim 
muitas pessoas estavam presentes,  uma reunião no Salão Comunitário que 
acabou reunindo lá, Vereador Cecílio, mais de 100 pessoas, não é Vereador 
Tardiolle, muita gente, e uma reunião muito boa, e a reunião foi para decidir 
como  eu  disse  no  início,  onde  iria  ser  construída  a  passarela,  uma 
reivindicação da  comunidade,  foi  o  Prefeito,  junto  com nós  Vereadores,  as 
autoridades que eu já falei, e foi colocado em votação, o que é legal é isso aí, o 
Prefeito foi lá e colocou em votação, onde que a comunidade queria que fosse 
colocada a Passarela, então isto tem mostrado que é um Governo participativo, 
vai lá e houve a comunidade, não foge do debate, o que eu acho muito legal e 
bonito isso aí. Eu quero falar também, que o Prefeito João Pavinato esteve 
aqui,  e  segunda  feira  que  vem  nós  estaremos  votando  aqui  nesta  Casa 
Legislativa, uma mudança, a destinação de uma área de Praça Pública, para 
uma área Institucional, na verdade o que significa isso, é um terreno que o 
Prefeito veio aqui, e em reunião com os Nobres Vereadores e Vereadoras, vai 
ser construído lá a Clínica da Mulher e da Criança, então mais uma promessa 
de  campanha  do  João  Pavinato,  então  ele  veio  aqui  e  mostrou  para  os 
Vereadores,  e  se  deus quiser,  em breve  estaremos junto  com o  Executivo 
Municipal e toda sua equipe, e os Nobres Vereadores inaugurando, na verdade 
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é  no  Jardim  Novo  Bandeirantes  II,  então  essa  comunidade  merece,  uma 
comunidade  que  sempre  reivindicou,  e  merece  muita  atenção,  na  verdade 
todos  os  bairros,  em breve  também o  Jardim  Ana  Rosa,  um dos  maiores 
bairros do Estado do Paraná, também terão novidades, muitas novidades boas. 
Também quero dizer que o Carlão se propôs aos Nobres Vereadores, ele está 
disponível,  a  conversar  conosco,  para vermos como anda o estudo,  qual  a 
possibilidade,  qual  o  possibilidade  que  o  Executivo  tem  para  dar  para  os 
Servidores  Municipais,  eu  não  tenho  dúvida  quanto  a  mim  e  o  Vereador 
Conrado  Scheller,  Ivani  da  Unidefi,  que  somos  funcionários  municipais  de 
carreira, também o nosso Prefeito é funcionário de carreira municipal, todos 
estão preocupados, e todos aqui querem o bem do Servidor, não tenho dúvida 
nenhuma  disso  aí.  E  olha  gente  estamos  aqui  realmente  é  para  debater, 
discutir, esta é uma Casa de Leis e é para isso que serve a Câmara Municipal 
de Cambé. E quero mandar um abraço a toda comunidade, os Presidentes de 
bairros,  um grande abraço aos funcionários  desta  casa,  uma vez que vem 
desempenhando um trabalho maravilhoso, agradeço muito a todos. Como mais 
nenhum Vereador  que fazer  o  uso da palavra  e nada mais havendo a ser 
tratado, declaro encerrada a presente sessão, boa noite a todos.
 
 
  
 
 
       Luis Antônio Felix Junior                                Conrado Ângelo Scheller
                      Presidente                                                      1º Secretário
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